PONTO 142/C/3 Pégs.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto) -
Cursos de Caracter Geral e Cursos Tecnolégicos

Duragio da prova: 90min + 30min de tolerincia ' R w1 FASE
1997 1" CHAMADA

PROVA ESCRITA DE QUIMICA

COTACOES
) GO i 60 pontos
1 TSRO URRUUOTOT TS SR 10 pontos
2 ettt ettt rete e ea e s testeste et bat e sae st et enreeenens 10.-pontos:
B et e e s e e te e et sttt etessareste s bt steseaeserteeneent 10 pontos
L S ST SO RO RIRUTPO 10 pontos
T O S S SRRSO RRUTOTO RN 10 pontos
B o e e b e e et e e e e e ettt s e e te e e ereeesran e e e 10 pontos
T oo 110 pontos
Be ot ettt et ettt et et e et et e et et ee et e et e et e s esenn e rane 30 pbntos
L e PR OO O USROSV ROURRR RO 8 pontos ‘
L2 e et ar e ete e as e st e tresasebberenaaesrean 5 pontos
13, e ereategaess gt et et r e ek ek e b s n ettt ae 17 pontos
2. et teeE bt h bbbt et e bttt ettt s st eb e 18 pontos
O S O S OO OO US SO PRSPt '30 pontos »
B ettt et e et eae e 8 pontos o :
3.2 e, ettt b e st et s reta e eaes 8 pontos
KRG T USSR RRRUP 14 pontos
B e e 32 pontos
4.1 »
T B B U PP RO PRPPRP 8 pontos
B2, i sl e 12 pontos:
B2, e e et raae e 12 pontos
) (SOOI srvrnerenne 30 pONLOS
1 e popsrrensenenes . .. Spontos
oo R .20 pontos

5 pOnLtb‘s‘v -

L 200 pontos
V.S.F.F.
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Critérios Gerais: .

A sequéncia de resolugdo sugendar para cada questao, 'nas pégmas seguintes, deve ser
interpretada como uma das sequéncias possiveis. Devera ser atribuida a mesma cotag&o se,
<~em-alternativa, for apresentada outra, igualmente correcta.

e As cbtagbes parcelares s6 dever&io ser tomadas em consideragéo, quando a resolugso n3o
estiver totalmente correcta.

.».9e a.resolucdo de.um ap mente imputavel a resolucdo da
alinea anterior, devera atnbunr—se a alinea em questéo a cotacgdo integral.

auseéncia de unidades ou a mdlcag:éo de umdades incorrectas, no resultado final, tera a
nalizagio de um-ponto.

S T
ot R

Critérios especifico

. ‘
........................................................ 60 pontos
.................................................................................. 10 pontos
5 pontos
5 pontos
............................................... e 10 pontos
3 pontos
6 pontos
10 pontos
. ................................................................. 10 pontos
.................................................................................................................. 10 pontos
..................................................................................... 10 pontos
3 pontos
6 pontos
10 pontos
6.Be E O OO OO OU U ORI 10 pontos
IL e, 110 pontos
) O O£ 0 TSN U O TR USRI RPN 30 pontos
1.1. Os electrdes do atomo:Be n&o tém todos a mesma
energia...................i e reteee et ettt r e st e e e 8 pontos
1.2, 182282 oot 5 pontos
1 3 e e e s e e et 17 pontos
~ “Calculo da energia incidente ......................... 5 pontos
Energia de ionizagdo = Energia incidente —
— Energiacinética ... 5 pontos
Energia cinética = 13071 kd mol™" .............. 5 pontos

Energia de ionizagao = 8,970 x 102 kJ mol~' 2 pontos

Nota: Ter em atengao, na cotagio de 1.3., que 0s
. célculos podem ser apresentados em 1.1.
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18 pontos

Ligacdo dupla em OxJO.L =2 ... 6 pontos
Ligacao intermédia entre simples e dupla em O,/O.L =1,5.... 6 pontos
CONCIUSAD ...ttt 6 pontos
...................................................................................................................... 30 pontos
B e et st re sttt e e enrrans 8 pontos
B2 e e e e b et as 8 pontos

Numeros de oxidag&o ............ (3+3) oo 6 pontos

Verificagdo .....cccoovvvrniiiiire e 2 pontos
1 < T U OO S PN URTT 14 pontos

Calculos estequiometricos ............cccceereeennn, 9 pontos

N=0,25 00 ooeviiiiiiiiieiiieeereeeeeee e 5 pontos
..................................................................................................................... 32 pontos
41.

411 K, =116 (Pematm) ... 8 pontos

412.0=2,63%102 MO0l .ooooiiiieeeceeeee e 12 pontos
4.2 [CO,} aumenta ........... rerereeena B+8) i, 12 pontos

1 | SO OOV 30 pontos
S U OO PSR TP PSSP USRS 5 pontos
12 s (BX25) i 20 pontos
1.3, V=20 O oottt ettt 5 pontos
TOTAL ..o 200 pontos
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